

## Ο ΜΑΛΚΟΛΜ ΤΕΡΝΜΠΟΥΛ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ: Ριζικές μεταρρυθμίσεις στο οικονομικό σύστημα

**Τ**α καταστήματα, τα ταξί και άλλοι έμποροι δεν θα μπορούν να επιβάλουν αδικαιολόγητο κόστος στις πιστωτικές κάρτες και αδρανείς λογαριασμοί σε τράπεζες και ασφαλιστικές εταιρείες θα παραμένουν ενεργοί επτά χρόνια και όχι μόνο τρία όπως είναι τώρα σύμφωνα με τις μεταρρυθμίσεις στο οικονομικό σύστημα που θα υιοθετήσει η ομοσπονδιακή κυβέρνηση.

Ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ ανταποκρίθηκε στην Αναθεώρηση Μάρει του οικονομικού συστήματος της Αυστραλίας υιοθετώντας σχεδόν όλες τις μεταρρυθμίσεις που προτείνονται. Η αναθεώρηση είναι του οικονομικού συστήματος είναι η μεγαλύτερη μετά το 1997 και αγγίζει κάθε τομέα από τα τέλη για τις πιστωτικές κάρτες και το σουπεράντιουέσιον, μέχρι την ασφάλεια στις ηλεκτρονικές συναλλαγές.

Η κυβέρνηση θα απαγορεύσει στους εμπόρους να χρεώνουν στις πιστωτικές κάρτες ποσά μεγαλύτερα από το κόστος πληρωμής με πιστωτική κάρτα.

Η κυβέρνηση Τέρνμπουλ αποδέχεται ότι το τραπεζικό σύστημα είναι μοναδικό με λίγες πανίσχυρες τράπεζες που εξασφαλίζουν την κεφαλαιοποίησή

τους τους στο εξωτερικό και προσφέρουν το 90% του εγχώριου δανεισμού σε επιχειρήσεις, δημιουργώντας «συγκέντρωση του ρίσκου στο σύστημα».

Γι' αυτό οι τράπεζες πρέπει να είναι «πιο ισχυρές από τις τράπεζες σε άλλες χώρες».

Ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, είπε χθες ότι οι προτάσεις της Αναθεώρησης θα κάνουν το τραπεζικό σύστημα της Αυστραλίας πιο ισχυρό, ενώ θα δίνει στους συνταξιούχους «επιλογή και ασφάλεια» όταν αποχωρήσουν από το εργατικό δυναμικό.

Ο πρωθυπουργός πρόσθεσε ότι θα προστατεύσει τους καταναλωτές από αδικαιολόγητα τέλη.

Υπενθυμίζεται ότι το 1981 μια παρόμοια Αναθεώρηση, το Campbell Report οδήγησε στην ιστορική απελευθέρωση της ισοτιμίας του δολαρίου και του οικονομικού συστήματος της Αυστραλίας.

Η κυβέρνηση Τέρνμπουλ λέει ότι θα κάνει για πρώτη φορά «επαγγελματικό» τον τομέα οικονομικών συμβουλών απαιτώντας να έχουν πανεπιστημιακό δίπλωμα οι σύμβουλοι, αφού έχουν περάσει από εξετάσεις και θα συνεχίσουν την επαγγελματική κατάρτισή τους και θα τηρούν έναν κώδικα ήθους.



## Η εκστρατεία μιας μάνας για τη νομιμοποίηση της ιατρικής κάνναβης

### ΑΙΤΙΑ Ο ΘΑΝΑΤΟΣ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΠΑΘΗ ΓΙΟΥ ΤΗΣ

Η Lucy Haslam, μια 53χρονη μητέρα από την Αυστραλία, δίνει αγώνα για να νομιμοποιηθεί η χρήση ιατρικής κάνναβης από ασθενείς με καρκίνο στην Αυστραλία. Η ιστορία της άρχισε όταν ο γιος της διαγνώστηκε στα 20 του από μια μορφή καρκίνου του εντέρου. Έπειτα από δοκιμές είδαν ότι η χρήση κάνναβης περιορίζει τα συμπτώματα εμετού και ναυτίας, παρενέργειες της χημειοθεραπείας. «Κι έτσι έγινα προμηθευτής ναρκωτικών. Το ρίσκο ήταν μεγάλο, καθώς, ο σύζυγός μου εργαζόταν στη Δίωξη Ναρκωτικών και κινδύνευε με απόλυση», λέει η Lucy σε αυστραλιανό μέσο ενημέρωσης.

Ο 25χρονος Daniel έχασε τη μάχη με τον καρκίνο τον περασμένο Φεβρουάριο, όμως η μητέρα του συνεχίζει τον αγώνα για τους υπόλοιπους καρκινοπαθείς. «Αυτό θα ήθελε κι ο Daniel. Ξέρω ότι θα είναι περήφανος. Νοιαζόταν για τους υπόλοιπους καρκινοπαθείς περισσότερο κι από τον εαυτό του...» δηλώνει η μητέρα, η οποία στη μνήμη του, έκλεισε το καφέ της, και με έναν προϋπολογισμό 2 εκατ. δολαρίων σκοπεύει να ανοίξει μια φάρμα στο Tamworth και να καλλιεργεί ιατρική κάνναβη για ερευνητικούς σκοπούς. Αν και της επιτράπη από την κυβέρνηση της Αυστραλίας εντούτοις φοβάται πως θα



υπάρξουν καθυστερήσεις στις πολιτικές διαδικασίες. Στόχος της είναι σε σύντομο χρονικό διάστημα να καταφέρει να παράγει κάνναβη και να προμηθεύει ασθενείς που την χρειάζονται άμεσα. Η προσπάθειά της έχει συγκινήσει όλη την κοινή γνώμη της Αυστραλίας. Ακόμα κι ο πρωθυπουργός της Νέας Νότιας Ουαλίας, Mike Baird, ακούγοντας την ιστορία τους δεν μπορούσε να μείνει άπραγος και όπως είπε στο Australian Story: «Ειλικρινά δεν πιστεύω πως η ιατρική κάνναβη θα βρισκόταν εδώ χωρίς την παρέμβαση της Lucy και του Daniel. Έχει στρέψει την πολιτική συζήτηση στο θέμα κι έχει πάρει την κοινή γνώμη με το μέρος της και πιστεύω ότι όλη χώρα την στηρίζει».

**ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ  
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΝΑΑΤΙ-3  
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ↔ ΑΓΓΛΙΚΑ**

**GREEK OFFICIAL TRANSLATIONS  
17 COMETROWE STREET  
DRUMMOYNE 2047 – SYDNEY  
Tel. & Fax: (02) 9719 8297  
Mob. 0412 789 102  
Email: potiris@yahoo.com**

**ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ, ΓΑΜΩΝ,  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ, ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ, ΔΙΑΘΗΚΕΣ**

## ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

**Η EURO FORMWORK AUSTRALIA  
CONSTRUCTIONS PTY LTD**

Ζητά για full time απασχόληση (6 ημέρες)  
**ΠΕΠΕΙΡΑΜΕΝΟΥΣ τεχνίτες** για καλουπώματα  
και εργάτες για οικοδομή. Αρχίζετε δουλειά αμέσως.  
Συνταξιούχοι τεχνίτες ευπρόσδεκτοι. Τηλ. 9719 8850  
Παρακαλούμε αποστείλατε τα βιογραφικά σας  
στον κ. Γιώργο Ζορμπά  
στο email: [euroformworkaust@bigpond.com](mailto:euroformworkaust@bigpond.com)